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ΦΥΛΛΑΔΙΟ ΓΙΑ ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΥΣ
Μετάφραση: Χαραλαμπάκης Γιώργος

Να θυμάστε ότι η επίσκεψη στο κτηνιατρείο αποτελεί
μια σημαντική αλλαγή ρουτίνας για τους σκύλους. Χάρη
στον δεσμό με τον ιδιοκτήτη τους, οι σκύλοι
αισθάνονται ασφαλείς όταν αυτός είναι παρών. Χωρίς
τον ιδιοκτήτη, ο σκύλος μπορεί να αισθάνεται άγχος και
φόβο.

Οι ιδιοκτήτες να ενθαρρύνονταινα διδάξουν και να εκπαι-
δεύσουν τον σκύλο τους πριν πάνε στο κτηνιατρείο, ώστε
να δέχεται διάφορες μορφές χειρισμού και φίμωτρο αν
χρειαστεί. Φίμωτρο με σχήμα καλαθιού είναι η καλύτερη
επιλογή, αφού επιτρέπει στον σκύλο να δείξει κατευνα-
στική συμπεριφορά, όπως γλείψιμο χειλιών, χασμουρητό
κ.λπ. χρήσιμα στοιχεία για να αναγνωρίσει ο κτηνίατρος το
άγχος και την απογοήτευση.

 ΑΦΙΞΗ ΣΤΟ ΚΤΗΝΙΑΤΡΕΙΟ
Χαιρετισμός: Προσέγγιση απ' το πλάι ή υπό γωνία (κοινωνική αλληλεπίδραση).
Είναι σημαντικό να προσέχετε στάσεις και αποστάσεις.

1.

Οι κατευναστικές συνθήκες είναι χρήσιμες για να ελέγξετε εάν ο
σκύλος έχει αυτοπεποίθηση παρουσία ενός ξένου (γλείφεται,
χασμουριέται, γυρίζει το κεφάλι, απομακρύνεται, σκύβει,
κατεβάζει την ουρά του, κλαψουρίζει ή φεύγει.

2.

3.  Χρησιμοποιήστε φερορμόνες που διαχέονται στον χώρο.

ΣΚΥΛΟΣ

ΕΞΕΤΑΣΗ

Αφήστε το σκύλο να πλησιάσει και να έρθει σε επαφή
μαζί σας στο δικό του χρόνο και όχι το αντίστροφο.
Η προσέγγιση απ΄το πλάι είναι προτιμότερη.
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4.  Προσπαθήστε να μειώσετε το χρόνο αναμονής (πχ μέσω ραντεβού).

Χειριστείτε το σκύλο απαλά. Αποφύγετε τις ξαφνικές
κινήσεις και το σκύψιμο απο πάνω του.

Εξετάστε τον σκύλο στο πάτωμα ή στο τραπέζι σύμφωνα
με τις προτιμήσεις και τις εμπειρίες του σκύλου.

Το φίμωτρο είναι λιγότερο αγχωτικό και λιγότερο
πιθανό να προκαλέσει αμυντική συμπεριφορά εάν ο
σκύλος έχει εκπαιδευτεί να το φοράει.

Αν είναι δυνατόν, χρησιμοποιήστε κόλπα/γευστικό φαγητό και
προσπαθήστε να μειώσετε τα οπτικά ερεθίσματα: κινηθείτε ομαλά
και σταθερά, ώστε να μην πυροδοτήσετε υπερβολική αντίδραση
που ενεργοποιείται από την κίνηση. Χρησιμοποιήστε κουβέρτες
και πετσέτες πάνω από το κεφάλι ως εμπόδιο κατά την εξέταση.
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